IHEC CARTHAGE 201 6/ 20 11
Année A .

“*Examen de r'lttrapaue de Mathemathue 2
Classg : 1'°’° LFG |
__ Dur¢e:2 heures R e
A Exercicel :
_ X + Zy +z+t-=0
On considére le systéme  (S) {ZX ~y-z =0
x+ y—2z+t=0 »
1) a) Calculer le déterminant
12 1
2 -1 -1
i1 1 -2
b) Déduire le rang de (5).
2) Résoudre le s.ystéme (S).
®

On considére les matrices

10 0 S 3oy e
A::(l 2 2)" P:(—Z 1 1] et ng -3 0 0
TT\ra3), Voo ) o T30

A) 1)a) Calculer Det (P) et calculer DQ
b) Déduire que P estinversible et donner P 1

2) a) Montrer ¢ .:c le polyndme ca: actérivique de A est PA (A) =" (4 -2 (L=1)?*

et déduire les valeurs propret de A

b) ‘Déterminer une base de chacun des sous espaces Propres associés & A.

¢) Aest-elle diagonalisable ?
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\’Exercice.:g | | |

Considérons les déterminants

11 2 3 12
2 1 1 2 ~l2 1
A= s=12 |
-1 1 -1 0 -1 1 -1
2 3 2 5

- - . " 5 de A ) eten
1)a/ Exprimer la ligne L4 comme combinaison linéaire des lignes Li L, etLs ( |
déduire la valeur de A . A
b/ Calculer S et e déduire le rang de la matrice associée a -

2) Soit le sjfstéine 4

x+y+2z+3t. =2
(S)| 2x+y+z+2t =1
‘X+}:_Z = "3

2x+3y+2z+ 51 = 0

-*'-a/ la quatneme equatlon est-elle compatible a\"éc les trois premiéres équations du systéme (S) ?,

. . ‘ . k. : . .:
" b/ En deduuc que (S) est équivalent au systeme. S - : _ S

x'+-§+27. = 2-3t
(8

ox+y+z =1-2t

“

‘.-x'_'_y_zl = ’f)

et expnmer X,y etz en fonc'uon de t (sous forme de rapport de determmants)

AN ensemble des sohmons SR de S possede—t il une Structure d’e eSpace vectonel 2.

v -
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